

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 84 (3337)

Среда, 18 октября 1978 года

Год издания 34-й

● В СЕТИ ПАРТИЙНОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

БОЛЕЕ чем в 60 школах, кружках, семинарах политического и экономического образования начался учебный год. На первом вводном занятии состоялся разговор об аграрной политике нашей партии. Слушатели, а их более 1100 человек, познакомились с материалами июльско-го (1978) Пленума ЦК КПСС, с ходом выполнения планов третьего года десятой пятилетки совхозами района, с выполнением социалистических обязательств, принятых в честь годовщины Конституции СССР. На первом занятии были обсуждены организационные вопросы. Чтобы успешно решать большие и сложные задачи, которые стоят сегодня перед политическим просвещением и экономическим образованием, районная партийная организация постоянно уделяет внимание подбору и подготовке пропагандистов. Не всякий коммунист может им стать.

Пропагандист должен разбираться в вопросах теории и политики партии, уметь работать с людьми, а главное, любить свое дело, иметь к нему призвание. Половина наших пропагандистов ведет эту работу более трех лет, пятая часть — свыше десяти лет. В этом году в ряды пропагандистов влился отряд коммунистов, партий-

ных и хозяйственных руководителей, специалистов, имеющих склонность к работе с людьми — Филиппова Т.И., Керн Р.Н., Карманова Л.А., Соляникова В.Ф., Конева В.В., Конева Н.Н. и др.

Все пропагандисты партийного и комсомольского просвещения, экономического образования были утверждены на бюро райкома КПСС. В со-

Хорошее начало

ответствии с постановлением ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» возрасли требования ко всем идеологическим кадрам партии, в том числе и пропагандистам. 82 процента пропагандистов нашего района — коммунисты, 78 процентов имеют высшее образование. Пропагандисты призваны неустанно овладевать ленинским искусством политического просвещения. В нынешнем учебном году предполагается более широкий охват трудящихся района всеми формами учебы. С этой целью открыты новые школы в п. Киеват (пропагандист

т. Конева В.В.), в п. Овгорт (пропагандист т. Бикметов Т.Н.), в п. Восяхово для рабочих кирпичного завода (пропагандист т. Конева Н.Н.), экономическая школа для работников флота в Горковском рыбоучастке (пропагандист т. Попов В.П.). Основопологающей темой изучения во всех формах учебы является Конституция развитого социализма. Около 70 процентов всех слушателей будут изучать эту тему. Организуя учебу различных категорий трудящихся, партийные организации должны учитывать специфику их труда. Взять к примеру оленеводов, рыбаков, охотников.

В таких случаях на первый план выступают индивидуальные формы учебы, самообразование коммунистов.

Наши лучшие пропагандисты такие, как Голубева Т.Е. (Лопхари), Ермолин Н.И. (Шурышкар), Гудков П.М. (Гори), Некрасов И.В., Криволапов В.Н., Симашкин М.И. (Мужи), и многие другие, ведут постоянную работу со своими слушателями, помогают им овладевать навыками политического самообразования.

Хочется пожелать всем пропагандистам района успеха в пропаганде идей марксизма-ленинизма.

А. БАЖЕНОВА,
зав. парткабинетом.

Делегат районной партийной конференции



Когда речь в Мужевском совхозе идет об организации лова, часто можно услышать: «Почему же братья Коневы из Ново-го-Киевата при любой промысловой обстановке справляются с планом. Берите пример с них. У братьев Коневых действительно есть чему поучиться: большому опыту, мастерству, а главное — у них развито чувство ответственности перед государственным планом.

Неудачные были условия летней путины для всех. Но группирг Александр Владимирович Конев заверил: годовой будет к дню Конституции. И действительно, к 7 октября им было выловлено и сдано государству 89 ц рыбы при высоком качестве.

А. В. Конев тоже будет представлять районную партийную конференцию.

Фото В. КОНОВАЛОВА.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПРОФСОЮЗЫ

Отчетно-выборные собрания проходят в цеховых профсоюзных организациях фабрично-заводского комитета Горковского рыбозавода. На днях они прошли в Мужевском и Шурышкарском рыбоучастках. На них присутствовали председатель ФЗМК Елизавета Гавриловна Долгушина и директор рыбозавода Александр Николаевич Махнев.

Тяжелая промысловая обстановка на путине, невыполнение плана рыбодобычи — вот с чем столкнулись в этом году промысловики рыбозавода. На этом фоне стали ярко видны и недостатки в работе профсоюзных организаций. На собраниях отмечалось, что в Мужевском, Шурышкарском рыбоучастках, в Казым-Мысовской бригаде очень мало внимания уделялось организации труда рыбаков, социалистическому соревнованию, за летнее время не подводились его итоги. Вне поля зрения профсоюзов оказались и вопросы трудовой дисциплины. В третьем квартале года только в Казыммысовской бригаде при числен-

ности рабочих в 35 человек было допущено 101 прогул.

Гораздо лучше поставлена работа в профсоюзной организации Лопхаринского рыбоучастка. Здесь регулярно обсуждаются нарушения дисциплины, обращается внимание на организацию промысла. Не случайно на долю лопхаринских рыбаков сейчас приходится самые большие уловы. Лопхаринцы продолжают добывать до 50 килограммов на бударку, в то время как в других участках промысел вообще сварачивается.

Наш корр.

На подледный лов

В начале сентября нашим рыбоучастком в глубинные водоемы Варчато было направлено 6 рыбаков на подледный лов (звеньевой Пакконен Юрий). Недавно пришла от них первая весточка — звеном выловлено 30 ц рыбы.

На днях ждем вертолета. В этот район будет заброшены: приемщик, обработчик, бригадир и еще 2 рыбака. По первому, зимнику туда будет доставлена лошадь. Два рыбака сейчас находятся в Сыне. Они тоже готовятся к подледному лову.

А. КУРГИ,
нач. Мужевского рыбоучастка.

Бригада лесорубов

Мужевский рыбоучасток подготовил бригаду лесорубов, которая на днях выедет в Ямгорт. Намечается заготовить 30 кубов строевого леса. Лес будет оконтован на месте и весной на площадке доставлен в Мужу для строительства двух домов.

Наш корр.

Большие уловы

За прошедшую неделю 5 рыбаков из Нового Киевата сдали 1 тонну шокура. Большие уловы у братьев Коневых. Несмотря на плохие погодные условия перед ледоставом, рыбаки продолжают лов по открытой воде.

И. ПЕТРОВ.



Казахская ССР. Полным ходом идет сдача целинного хлеба государству. Отлично трудится на перевозке зерна водитель автоколонны №2585 Кокчетавского грузового автоуправления коммунист Анатолий Макарав (на левом снимке). На автомобиле «КамАЗ»



с двумя прицепами он ежедневно перевозит около 120 тонн хлеба.

На правом снимке: автопоезд А. Макарова отправляется с совхозного тока на элеватор.

Фото Г. Попова (Фотохроника ТАСС)

К отчетам и выборам в комсомольских организациях

Призваны отвечать делом

ОСТАЮТСЯ считанные дни до славной даты в жизни комсомола — его шестидесятилетия. Юноши и девушки нашего района твердыми успехами в труде, общественной деятельности стремятся встретить юбилей Ленинского Союза Молодежи. Комсомольцы и молодежь совхозов «Мужевский» и «Горковский» готовят к знаменательному событию трудовые подарки, участвуя в окружном социалистическом соревновании «60-летию Ленинского комсомола — ударную вахту комсомол-поколений».

Для молодежи, работающей на селе, глубоко пснаты те проблемы и задачи, которые выдвинуты июльским (1978 г.) Пленумом ЦК партии. Она целиком и полностью одобряет комплекс мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства, выработанный пленумом. В совхозах отмечены успехи, которых добились трудящиеся хозяйств. В этих успехах, без сомнения, есть вклад комсомольцев и молодежи.

По-ударному трудится комсомольско — молодежный коллектив МТФ Сынского отделения совхоза «Мужевский», руководит которым Николаева Альбина (группорг Тыликова В.). Хорошо трудятся доярки Тыликова Н. П., Тыликова А., Контарова Вера.

В течение ряда лет хороших показателей добивается молодая зверовод Терентьева Лиза, получив на одну штатную самку голубого псаца 0,8 щенков при плане 7,5. Не отстают от подружки и Русмиленко Валя из Горок.

Заслуживает похвалы молодой строитель из Мужей Рочев Геннадий, подменные доярки: Ребась Валентина и Тыликова Валентина.

Завьялов Василий — рыбак из Мужевского совхоза — хорошо поработав в августе — признан одним из победителей шестого этапа комсомольской вахты.

Как известно, в нынеш-

нем году сложилось трудное положение с заготовкой грубых кормов. Можно с уверенностью сказать, что если ненастной погоде противопоставить упорство и труд, то результаты были бы неплохими. Комсомольцы — молодежь из центральной усадьбы совхоза «Горковский» заготовили 30 тонн сена, помогли в уборке урожая картофеля. В этом полезном деле отличились Аксарин Виктор, Оплетаяева Галина и другие. Говоря о положительном, нельзя не видеть серьезных недостатков в сельскохозяйственном производстве.

Комсомольская организация совхоза «Мужевский» — самая крупная в районе, имеет самую сложную структуру, ею руководит освобожденный комсомольский работник.

В совхозе «Горковский» две комсомольские организации: в Горках и Питляре. Неблагополучно складывается положение в оленеводстве. В совхозе «Мужевский» 2 комсомольца заняты в этой отрасли хозяйства. При неблагоприятных природных условиях комитетам и бюро ВЛКСМ следует повышать ответственность молодых оленеводов и специалистов за строгое соблюдение трудовой дисциплины, за выполнение планов и соцобязательств. Встречались факты невнимательного отношения к оленеводам, их нуждам, они как бы исклучены из орбиты комсомольской жизни. Слабо растет комсомольская прослойка среди оленеводов, работа по реализации лучших молодых производственников в ряды партии.

Наш район сельскохозяйственный, и комсомольские организации совхозов должны стать ведущими, являться зеркалом районной комсомольской организации. Отдельные комсомольские организации работают неплохо. К их числу можно отнести цехо-

вые комсомольские организации Восяховского и Сынского отделений совхоза «Мужевский».

Не отличается стабильностью работа комсомольских организаций центральных отделений обоих совхозов. И это показали отчеты и выборы которые идут сейчас в районе. Ослаблено внимание и со стороны РК ВЛКСМ.

В последнее время наметилась тенденция к оживлению комсомольской работы в совхозе «Горковский», а именно: в его центральной усадьбе. И это достигнуто благодаря общим усилиям партийной организации, ВЛКСМ, руководства совхоза. Секретарем комсомола является коммунист, который стремится зазечь других членов в комитете, всех комсомольцев.

Если говорить о работе постов «КГ» в целом по совхозам, то нужно отметить следующее. Их работа не носит боевого, наступательного характера, мало кто проявляет свою инициативу. Эффективность работы постов «КГ» зависит во многом от того, налажена ли связь с народными контролерами.

Сдвиги в лучшую сторону имеются в работе пропагандистов в совхозе Горковский и в Овгорт.

Можно было бы говорить и о других наблюдавшихся вопросах комсомольской работы. Она строится в рамках Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС в жизнь». А в феврале будущего года состоится общественно-политическая операция его участников.

Райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации призвали усилить организаторскую и воспитательную работу среди молодежи совхозов с тем, чтобы внести достойный вклад в выполнение производственных планов, принятых соцобязательств 3 го года и пятилетки в целом.

Л. РЫЧКОВ.

О чем говорят сводки

Сложное положение складывается на рыбоугодиях района. Последняя сводка, составленная статистическим управлением района, говорит о том, что общие уловы сократились. Сказывае т с я приближение ледостава.

Покинули места промысла сыньские рабаки.

По состоянию на 10 октября два рыбоучастка рыбозавода справились с планом на декаду: Шурышкарский рыбоучасток сдал 219 центнеров рыбы вместо 150 центнеров, а лопхаринские рыбаки выполнили свой декадный план на 110 процентов.

В хвосте остальных рыбодобывающих предприятий оказались мужевские рыбаки как совхоза, так и рыбоучастка. Если совхоз «Мужевский» вы-

полнил десятидневку всего на 8 процентов, то рыбоучасток не сдал за это время ни одного килограмма.

Общее отставание по району с начала года по сравнению с прошлым годом превышает 4500 центнеров.

Однако, остаются большие возможности подледного лова, во время ската рыбы. Главное, здесь надо уже сейчас быть полностью подготовленным. Все должно быть до мелочей расплано: орудия лова — сколько, каких, рыбаки — сколько, на каких угодьях. И, конечно, немалые возможности таят в себе глубоководные водоемы, которые из года в год пока что осваиваются слабо.

А. ИВАНОВ.

За фасадом „свободного мира“

Работорговцы наших дней

То, что капиталистический бизнес ради прибыли способен на все — на обман, на любое преступление, известно давно и этим никого не удивить. Но бизнес не перестает удивлять своей сатанинской изобретательностью извлекать из всего прибыль.

Взять, к примеру, безработицу — трагедию многих миллионов людей в мире капитала. Казалось бы, какую выгоду можно извлечь из страданий этих обездоленных? Однако бизнес и здесь «не оплошал».

Еще до кризиса 1974-75 гг. в ФРГ приехало около четырех миллионов иностранных рабочих (вместе с членами семей) из Турции, Греции, Испании, Португалии. Хотя к ним здесь относятся как к людям «второго сорта», но так ли иначе, они все же имели кусок хлеба. С обострением кризиса начались увольнения. В пер-

вую очередь, разумеется, увольняли иммигрантов. И сейчас уровень безработицы остается высоким. Притом, если безработные — граждане ФРГ получают небольшие пособия, то иммигранты и этого лишены. Вернуться на родину — там тоже не найдешь работы. Что делать?...

И здесь «на помощь» пришли дельцы от бизнеса. Они создали в ФРГ около 900 специальных фирм. Такая фирма, завербовав определенное количество безработных иммигрантов, затем сдает их другой фирме «напрокат» для выполнения особо грязных и опасных временных работ. Разумеется, иммигранту платят гроши, которыми он обязан еще поделиться со своим «благодетелем» — фирмой, сдающей его «напрокат».

И. АРТЕМОВ. ТАСС



Япония. «Протестуем против аграрной политики правительства!» — под таким лозунгом в японской столице состоялся массовый митинг крестьян, съехавшихся в Токио из различных префектур страны. Манифестация была организована Всеяпонской федерацией крестьянских союзов и рядом других организаций труженников села.

Выступавшие на митинге выразили глубокую озабоченность углубляющимся кризисом сельского хозяйства. Участники манифестации отметили также, что сокращение государственных закупок продовольствия, искусственное занижение монополистами закупочных цен и возросшие расходы на ведение хозяйства в условиях длительной репрессии в экономике приводят к массовому разорению крестьян.

На снимке: участники митинга.

Фото Джапан Пресс — ТАСС.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

Центральная котельная

Ровно гудят котлы. Сейчас их в работе только четыре. Горячая вода стучит за десятки метров. Уже и в Мужах стало привычным не замечать — а откуда же тепло в зданиях. Превосходство водяного отопления перед печным рудно переоценить в санитарном отношении, удобстве и противопожарном от-

ношении. Привычно думать: греет — ну и пусть греет.

Однако работникам центральной котельной ККП несколько думается по-другому. С наступлением морозов будет включен и четвертый котел. Зима может быть прожита только при условии безаварийной работы. Нагрузка на котлы составляет сейчас более 30

тысяч куб. м. отопляемого объема.

Около 20 зданий обрабатывает котельная, включая среднюю школу и новый 12-квартирный жилой дом, расположенный за сотни метров. Прожить в тепле зиму — это значит проявить кочегарам большую ответственность и заботу.

А. Конев.